
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 1) ประจำป พ.ศ.2567 

วันศุกรท่ี 23 สิงหาคม 2567  เวลา 13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
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 สภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
1. นายลี   จันทรสีเงิน  ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
2. นายสิทธิพงศ   ศรีจันทร  รองประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
3. นายประสงค   หอกคำ   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
4. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
5. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
6. ร.ต.อุทัย   สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 1 
7. นายบุญชู    งอนกระโทก   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
8. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
9. นางหวา   จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
10. น.ส.ภารุณี   บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
11. นางรัตจะนา  ดาราศร   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
12. นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

 คณะผูบริหาร 
1.  นายอุเทน   พิมพิสาร  นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย  
2.  นายสวาง    แกวโกมล   รองนายกเทศมนตรตีำบลฟากหวย 
3.  นางสาวปาริชาติ  รัตนสุวรรณ   รองนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
4.  นายพงศพันธุ  สอนโสต   เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
5.  น.ส.ปาณิสรา  พิมพิสาร   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
 

 ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาวสุภาวดี    สุขประสงค  หัวหนาฝายอำนวยการ รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาลตำบลฟากหวย 
2.  นางเบญจา    บุญครุฑ  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชำนาญการ รก.หน.สำนักปลัด 
3.  นางทัศนีย   นวลแกว  เจาพนักงานพัสดุชำนาญงาน รก.ผอ.กองคลัง 
4.  นางชลธิชา   ฆองเกิด  นิติกรชำนาญการ รก.ผอ.กองชาง 
5.  นางสาวอุศมา   ออนนอม นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ รก.ผอ.กองการศึกษา 
6.  นางสาวพิชชาภา  มณีวัฒน  นักพัฒนาชุมชนชำนาญการ รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
7.  นายเกียรติคุณ  อุนเจริญ  ผูชวยนักจัดการงานชาง (พนักงานจางเหมาบริการ) 
 

 ผูไมมาประชุม 
1. นางปราณี    กันเกตุทิม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2 
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เปดประชุมเวลา 13.30 น. 
 

    เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวยพรอมดวยผูเขารวมประชุม มาครบองคประชุมแลว 
นายลี จันทรสีเงิน ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย  กลาวเปดการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครัง้ท่ี 1) ประจำป พ.ศ.2567  และดำเนินการประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ         -  ขณะนี้ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย มาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทาน
ประธานสภาเทศบาลตำบลฟากหวย จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุม
ตามลำดับ ขอเรียนเชิญคะ 

 
ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่อง  ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

1.1    เรื่อง  ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย  เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น  
                (พ.ศ.2566 - 2570) แกไข ครั้งท่ี 1/2567    

ประธานสภาฯ   -   แจงเรื่องการประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566 - 2570) แกไข ครั้งท่ี 1/2567 
 

 
 
 
 
 

ประกาศเทศบาลตำบลฟากหวย 
เรื่อง  การประกาศใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) แกไข ครั้งท่ี 1/๒๕๖7    

------------------------------------------------- 
         ตามท่ี  เทศบาลตำบลฟากหวย ไดจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2567-2570) 
แกไข ครั้งท่ี 1/2567  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 และ (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.
2561 และนายกเทศมนตรีไดเห็นชอบแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไขของเทศบาลตำบลฟากหวย
เรียบรอยแลวนั้น 
   เพ่ื อ ให เป น ไป ตามความ ใน ข อ  2 1  ข อ  2 4  และข อ  2 5  แห งระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 และ
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2559 และ (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561   เทศบาลตำบลฟากหวยจึง
ประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2567-2570) แกไข ครั้งท่ี 1/2567  ท่ีนายกเทศมนตรี
ตำบลฟากหวยไดใหความเห็นชอบ  เพ่ือใหเทศบาลตำบลฟากหวยสามารถใชแผนพัฒนาทองถ่ิน
นี้ เปนกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณรายจายเพ่ิมเติม และ
งบประมาณจากเงินสะสมในชวงของแผนนั้น  รวมท้ังวางแนวทางเพ่ือใหมีการปฏิบัติใหบรรลุ
วัตถุประสงคตามโครงการพัฒนาทองถ่ินตอไป      
      

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
 

ประกาศ  ณ  วันท่ี  9  เดือน สิงหาคม  พ.ศ.๒๕๖7 
 

 

 

                       ( นายอุเทน  พิมพิสาร ) 
                             นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย 
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ประธานสภาฯ   -   ขอเชิญนักวิเคราะหนโยบายและแผนชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
 

นางเบญจา บุญครุฑ   -   การแกไขแผนพัฒนาทองถ่ินตามท่ีทานประธานไดอานไปแลวนั้น   เปนการแกไขตามระเบียบ  
นักวิเคราะหฯ  กระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 

และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2561 ขอ 21 การแกไขแผนพัฒนาทองถ่ินเปนอำนาจของ
ผูบริหารทองถ่ิน (นายกเทศมนตรีตำบลฟากหวย) ขอ 8 เม่ือผูบริหารทองถ่ินไดเห็นชอบ
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีแกไขแลว  ใหปดประกาศใหประชาชนทราบโดยเปดเผยไมนอยกวา
สามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหารทองถ่ินเห็นชอบ  พรอมท้ังแจงสภาทองถ่ิน อำเภอ และจังหวัด
ทราบดวย 

 -   การแกไขแผนพัฒนาทองถ่ินในครั้งนี้   มีการแกไขท้ังสิ้น 10 โครงการ ประกอบไปดวย
โครงการคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 9 โครงการและบัญชีครุภัณฑ (รถยนตราชการ) ท่ีมีการ
ปรับเปลี่ยนราคาตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ  ซ่ึงการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ินดังกลาวตอง
สอดคลองกับนโยบายของรัฐ และบรรเทาปญหาความเดือดรอนของประชาชนในพ้ืนท่ี  ใน
ปจจุบันสภาพแวดลอม/สภาพปญหา ราคาน้ำมัน/ราคากลางของวัสดุกอสรางไดมีการปรับ
ราคาข้ึน  การเปลี่ยนแปลงดังกลาวทำใหแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีมีอยูไมสามารถตอบสนองความ
ตองการของประชาชนไดอยางแทจริง  จงึขอแกไขรายละเอียดโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
(พ.ศ.2566-2570) แกไข ครั้งท่ี 1/2567 ของเทศบาลตำบลฟากหวย  ใหสอดคลองกับ
สภาวะการณในปจจุบัน 

 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 
 

1.2   เรื่อง  การแจงเหตุจำเปนกรณีไมสามารถบรรจุญัตติเขาระเบียบวาระการประชุมฯ ได 
ประธานสภาฯ   -   ตามท่ีนายกเทศมนตรีตำบลฟากหวยไดยื่นเสนอญัตติ  ลงวันท่ี 20 สิงหาคม 2567  เรื่อง  

การโอนงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.2567 ท่ีไมไดตั้งจายไวในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.2567 มาตั้งจายเปนรายการใหม จำนวน 5 เรื่อง มา
เพ่ือใหสภาเทศบาลตำบลฟากหวย ไดพิจารณาบรรจุญัตติเขาระเบียบวาระการประชุมในครั้ง
นี้ นั้น 

 -   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 และ (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 หมวด 3 ญัตติ 

      ขอ 37  ญัตติมี 2 อยาง คือ 
(1) ญัตติเก่ียวกับกิจการของสภาทองถ่ิน 
(2) ญัตติรางขอบัญญัติ 

      ขอ 38  ญัตติท้ังหลายตองทำเปนหนังสือยื่นตอประธานสภาทองถ่ินลวงหนากอนวัน
ประชุมไมนอยกวาหาวันและมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองอยางนอยสองคน แตหากสภา
ทองถ่ินนั้นมีสมาชิกสภาทองถ่ินเหลืออยูนอยกวาแปดคนใหมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองหนึ่ง
คน เวนแตกฎหมายหรือระเบียบนี้กำหนดวิธีการเสนอญัตติไวเปนอยางอ่ืน 

      การเสนอญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้ 
     ญัตติรางขอบัญญัติเก่ียวดวยการเงินจะเสนอไดตอเม่ือมีคำรับรองของผูบริหารทองถ่ิน 
      ญัตติท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง 
     ขอ 40  ใหประธานสภาทองถ่ินบรรจุญัตติท่ีเสนอมาเขาระเบียบวาระการประชุมสภา

ทองถ่ินภายในกำหนดเวลาอันสมควรในสมัยประชุมนั้น 
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      กรณีท่ีมีเหตุจำเปนไมสามารถบรรจุญัตติเขาระเบียบวาระการประชุมสภาทองถ่ินตาม
วรรคหนึ่งได  ใหบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุมในสมัยประชุมถัดไป และใหแจงเหตุ
จำเปนนั้นตอสภาทองถ่ินในสมัยประชุมนั้น 

      ญัตติท่ีบรรจุเขาระเบียบวาระการประชุมแลว  หากสภาทองถ่ินไมไดพิจารณาในสมัย
ประชุมนั้น หรือพิจารณาไมแลวเสร็จใหเปนอันตกไป  เวนแตญัตตินั้นเปนญัตติรางขอบัญญัติ
ใหบรรจุในระเบียบวาระการประชุมในสมัยประชุมถัดไป 

 -   ท้ังหมดมี 5 โครงการนะครับ ท่ีไมสามารถบรรจุญัตติเขาระเบียบวาระการประชุมฯ ไดทัน ซ่ึง
กระผมไดเขียนเอาไวดานลางไววาเห็นควรใหนำญัตติดังกลาว บรรจุเขาระเบียบวาระการ
ประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 2) ประกอบไปดวย 

   1) โครงการกอสรางศาลาอเนกประสงคเทศบาลตำบลฟากหวย หมูท่ี 2 งบประมาณ 
1,089,000.- บาท 

   2) โครงการปรับปรุงถนนลาดยาง โดยการปู Asphaltic Concrete สายรัชตะวิถี 10 หมูท่ี 
1  งบประมาณ  417,000.- บาท 

   3) โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โดยการปู Asphaltic Concrete สายบาน
หนองผักบุง - บานใหมหนองผักบุง หมูท่ี 3  งบประมาณ 500,000.- บาท 

   4) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เทวาธิราช ซอย 1 - รัชตะวิถี ซอย 17 หมูท่ี 
11  งบประมาณ 373,000.- บาท 

   5) โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยบานนางวิภาดา พันภูรักษ หมูท่ี 2 
งบประมาณ  139,000.- บาท 

 

ท่ีประชุม -  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง   รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแลว 
ประธานสภาเทศบาล - เม่ือสมาชิกสภาเทศบาลไดตรวจดูรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป พ.ศ.

2567 เม่ือวันท่ี 30 กรกฎาคม 2567 ครบถวนแลว  กระผมจึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมครั้งท่ีแลว    สมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้ง
ท่ีแลว  กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม -   มีมติเห็นชอบ  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 
ประจำป พ.ศ.2567  เม่ือวันท่ี 30 กรกฎาคม 2567  (เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง) 

 
ระเบียบวาระท่ี 3     เรื่อง  เพ่ือพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
 

        3.1   เรื่อง การพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
                                       (วาระท่ี 1  ข้ันรับหลักการ) 
ประธานสภาเทศบาล   -  ขอเชิญผูบริหารชี้แจงครับ / ผูบริหารตองชี้แจงเองนะครับ 
 

นายกเทศมนตรี  -   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554  

    หมวด 4 งบประมาณ ขอ 58 ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินยื่นตอ
สภาทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ีกำหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยวิธีการงบประมาณ 
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      หมวด 3 ญัตติ ขอ 43 รางขอบัญญัติตองแบงเปนขอและมีบันทึกดังตอไปนี้ 
(1) หลักการของรางขอบัญญัติ 
(2) เหตุผลท่ีเสนอรางขอบัญญัติ 

    การเสนอรางขอบัญญัติใหเปนไปตามแบบทายระเบียบนี้ 
 เม่ือประธานสภาทองถ่ินไดรับญัตติรางขอบัญญัติท่ีเสนอมาและตรวจแลวเห็นวา
ถูกตอง  ใหสงสำเนาแกสมาชิกสภาทองถ่ินลวงหนาไมนอยกวาสามวันกอนวันประชุม  เวนแต
เปนการประชุมอันรีบดวน แตไมใหนอยกวายี่สิบสี่โมงกอนกำหนดเวลานัดประชุม  ถาตรวจ
แลวเห็นวาไมถูกตองใหแจงผูเสนอทราบภายในเจ็ดวันนับแตวันท่ีไดรับญัตตินั้น   
 

นายกเทศมนตรี  -   เจาหนาท่ีก็ไดแจงไปแลว/ไดสงหนังสือไปแลว  สงรางเทศบัญญัติไปแลวก็ไมเห็นมีหนังสือตอบ
มาท่ีผูบริหารทองถ่ินนะครับวาจะตองแกไขตรงไหน  ท้ังนั้นแลวทานก็ไดรับรางขอบัญญัติ
งบประมาณตั้งแตวันท่ีทานเซ็นตไดรับแลว  ก็ขอใหสมาชิกผูทรงเกียติพิจารณาอภิปรายแลวก็
ลงมติไดเลยนะครับวาจะรับราง/ไมรับราง 

 

ประธานสภาเทศบาล  -   สมาชิกทานใดจะเสนออภิปรายเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ขอเชิญครับ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -   กระผม  นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  จากการท่ีเราไดรับรางเทศบัญญัติ  
ส.ท. เขต 1   ท่ีฝายบริหารนำเสนอมา 61 ลาน  ตามแนวทางและวิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณ

รายจายประจำป พ.ศ.2568 ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0808.2/ว 6354  ซ่ึงการจัดทำงบประมาณนั้นใหอิงจากงบประมาณรายจาย
ของป 2566 (ปท่ีผานมา)  กำหนดไววาใหอิงงบประมาณจากปท่ีแลวเปนเกณฑ (รายรับ) แลว
ก็ใหตั้งเผื่อไวไดไมเกิน 10% จากการท่ีทางฝายบริหารนำเสนอมา 61 ลานนั้นเกินกวารายรับ
ท่ีเราไดรับมาประมาณ 46 ลาน ขออนุญาตใชเวลาสักนิดหนึ่งนะครับเพราะวาสมาชิก
ท้ังหลายจะไดทราบวารายรับเรารับอยู 46 ลานในป 2566  และดวยงบประมาณรายจายท่ี
ทานทำมานั้น ผมดูจากรายจายในรางฯ งบประมาณ รายจายท่ีอยูในสำนักงาน (รายจาย
ประจำ) ก็ 51 ลานแลว และโครงการใหประชาชน (สิ่งปลูกสราง) อีก 8 ลานกวา  กระผม
อยากทราบวาในเม่ืองบประจำตั้ง 51 ลานแลว  ใหสมาชิกท้ังหลายชวยกันพิจารณาวา
ผูบริหารจะเอาเงินจากไหนมาพัฒนาครับ  เพราะวางบประมาณท่ีตั้งไวเปนงบขาดดุล  รายรับ
นอยแตจายมาก  จะเอาเงินจากไหนมาจาย จะเอาเงินจากไหนมาพัฒนา  เราในฐานะตัวแทน
ของประชาชน  สมาชิกท้ังหลายครับถาทานลงมติรับรางฯ แลวมาพิจารณากันวาเราจะไป
ตอบประชาชนอยางไรเพราะในเทศบัญญัติประชาชนไมรับรูหรอกครับวาตั้งเทาไหร ทราบแต
วาตั้งไวในเทศบัญญัติฯ ตองสามารถทำได   ฝากถึงทานประธาน/ฝายบริหารวาทานจะเอา
เงินจากไหนมาพัฒนาครับ  ในการตั้งงบประมาณขาดดุล  โครงการฯ บางอยางตั้งไวเยอะมาก  
จะทำอยางไรและจะทำไดหมดหรือไมและจะตอบประชาชนวาอยางไร  สาเหตุอะไรถึงทำ
ไมได  หากเสนอผูวาราชการจังหวัดไปแลวถูกตีกลับมาสภาท้ังหมด 12 ทานตองรับผิดชอบ
รวมกัน  ใหทานชวยวิเคราะหและแยกแยะความเปนไปไดครับ  จะเอาอะไรไปการันตีวา
สามารถทำได  ใชครับวาเปนการประมาณการ  แตการประมาณการนั้นตองมีแนวทางปฏิบัติ 
ไมใชวาจะประมาณการอยางไรก็ได 

 
ประธานสภาเทศบาล   -   ระเบียบ/แนวทางปฏิบัติฯ ของป 2568  เจาหนาท่ีลองอานใหท่ีประชุมฟงหนอยครับ 
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น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -   ก็จะมีหนังสือกระทรวงมหาดไทย เรื่อง วิธีปฏิบัติในการจัดทำงบประมาณรายจายประจำ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   ป พ.ศ.2568 ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท่ีไดแจกใหกับสมาชิกทุกคนไปแลวคะ  ใน

เนื้อหาจะมีแนวทางการตั้งงบประมาณอยูคะ ท้ังดานรายรับ-รายจาย  อยางเรื่องวิธีการตั้ง
ประมาณรายรับ  ขอ 1. ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินจัดทำประมาณการรายรับท้ังป ให
ครบทุกหมวดรายรับท่ีไดรับในปท่ีผานมา ขอ 2. รายไดท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ิน
จัดเก็บเอง ภาษีจัดสรร ใหประมาณการใกลเคียงกับปงบประมาณท่ีผาน  เวนแตภาษีท่ีดิน
และสิ่งปลูกสราง  ใหประมาณการโดยพิจารณาจากขอมูลท่ีไดจากการสำรวจจริงในสวน
ของจำนวนผูมีหนาท่ีเสียภาษี  ผูตองชำระภาษีและลักษณะการใชประโยชนมาเปนเกณฑ
ในการคำนวณและจัดทำประมาณการรายได  สวนรายละเอียดอ่ืน เชน รายจายเราก็ตั้ง
งบประมาณรายจายตามนโยบายของรัฐบาลหรือกระทรวงมหาดไทยกำหนด  งบบุคลากร
ประเภทเงินเดือน คาจาง ใหต้ังจายครบท้ัง 12 เดือนตามกรอบแผนอัตรากำลัง 3 ป เม่ือ
รวมกับเงินประโยชนตอบแทนอ่ืนแลวตองไมเกินวงเงินตามมาตรา 35  อยางอ่ืนก็ตั้งตาม
ระเบียบฯ ท่ีกำหนด 

 

นายบุญชู งอนกระโทก  -   กระผม นายบุญชู  งอนกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย เขต 2  ดวยระเบียบ 
ส.ท. เขต 2   ท่ีทางเลขาแจงไปเม่ือสักครู  เราก็เห็นอยูวาสภาวะท่ีเรารับจริงนั้นเทาไหร  ประมาณการ

ออกมาแลวท้ังหมดแตทำไมถึงตั้งงบเกินไปเยอะ โอเวอรเกินไปครับ  หมายถึงวา
โครงการฯ ใสไปไดเต็มท่ีแหละครับ  ข้ึนอยูท่ีวาฝายบริหารจะเลือกทำถาใสไปแลว  ทำได
ไมไดคอยมาวากัน มีเงินหรือไมมีก็อีกเรื่องหนึ่ง  แตวาผมอยากใหบาลานซ อยากให
เหมาะสมเอาท่ีพอควรนะครับ  ขอบคุณครบั 

 

นางหวา จันทรงาม      -   ขออนุญาตคะ การท่ีตั้งงบประมาณสูงเกินไปนั้นมันก็ไมไดเสียหายอะไร  เงินมาเทาไหรเรา 
ส.ท. เขต 2   ก็ทำเทานั้น  อยางนี้ไดม้ัยละ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   อันนี้มันก็ตองเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาใหตั้งงบประมาณรายจาย
ประจำปใหมันสอดคลองหรือใกลเคียงกับป/สองปท่ีผานมา  ชวยอธิบายใหสมาชิกเขาใจ
วามันเกินม้ัย  รายไดเรา 46 ลานแตต้ังงบประมาณรายจาย 61 ลาน มันใกลเคียงแบบ
ไหน 

 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -   ดวยงบบุคลากรของเราท่ีตั้งไวสูงเนื่องจากวา  จำเปนตองไว 12 เดือนท้ังมีคนและไมมีคน 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   ครอง ตามแผนอัตรากำลัง 3 ป  ซ่ึงเดิมในปงบประมาณ 2567 ตั้งไว 17 ลาน ป 2568 ตั้ง

ไว 22 ลาน  ซ่ึงเราตั้งไวครบท้ังหมด  ท้ังนี้  หากไมมีคนมาบรรจุหรือดำรงตำแหนงเรา
สามารถโอนงบประมาณสวนนี้ไปใชได 

 

นายกเทศมนตรี  -   เรียน  ประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมขออธิบายใหเขาใจงาย ๆ นะครับ ในการ
พิจารณางบประมาณ  ในการตั้งงบประมาณนี้เปนการประมาณการนะครับ  ดวย
กระทรวงมหาดไทยบังคับใหตั้งงบประมาณในหมวดตาง ๆ เงินเดือนใหครบท้ัง 12 เดือน 
เงินก็ไปกองอยูตรงนั้นและเงินในสวนนั้นไมไดจายหรอกครับ  จากปงบประมาณท่ีผานมา
กระผมยังจะเพ่ิมเติมโครงการอีกตั้ง 5 โครงการ  เงินมันเหลือครับ/เงินมันไมไดขาดหรอก  
ผมการันตีดวยวาทำไดครบทุกโครงการ  ก็เอาเงินพวกนี้แหละครับไปจาย  นี่คือปญหา
ครับ  ท่ีผมตั้งไวแบบนี้ก็เพ่ือไมใหมีการโอนรับ-โอนจายมากเกินไป ณ ปท่ีแลว  โอนไปก่ี
ครั้งครับ เลขาฯ มีขอมูลไหม 
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น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -   21 ครั้งคะ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ    
 

นายกเทศมนตรี  -   ท่ีสมาชิกทานหนึ่ง ไดลุกข้ึนถามทานประธานไปเม่ือสักครูวามันเสียหายตรงไหนตั้งไวเกิน  
ท้ังๆ ท่ีรายจายประจำเบียดข้ึนมา 53 ลาน   มันก็ไปกองอยูตรงท่ีอธิบายไปเม่ือสักครูนี้วา
ตองตั้งงบบุคลากรไว 12 เดือนในสวนของบุคลากรท่ีเราเปดกรอบไว  เขาบังคับใหตั้งไง
ครับ  เขาบังคับใหตั้งเงินก็เลยไปกองอยูตรงนั้น  ท้ังท่ีจริงแลวเงินตรงนั้นเราไมไดใช  เราก็
ตองไปโอนมาทำโครงการฯ ของเรา  ซ่ึงเงินยังเหลืออยูอีกดวย/เหลืออีก 2 เดือนซ่ึงเรา
ประมาณการวาเงินจะโอนเขาเดือนละ 1.5 ลานรวมแลว 3 ลาน  ผมตั้งโครงการเพ่ิมอีก 5 
โครงการซ่ึงเราจะพิจารณากันในวาระ 2 นี่คือปญหาครับ  ผมอยากใหสมาชิกผูทรงเกียรติ
ชวยพิจารณาดวยครับ  ขอบคุณครับ 

 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน      -   กระผม  นายณัฐวุฒิ  ปนสวน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 จากท่ีฟงมานะครับ นโยบายปท่ี 
ส.ท. เขต 1   แลวท่ีทำไดนั้น  เนื่องจากสภาตัดงบประมาณนะครับ  ทานเสนอมา 60 กวาลานผมตัดให

โครงการละ 500,000 บาท / 11 โครงการ  ผมทราบครับทานวาเงินไปกองอยูในเงินของ
ขาราชการประจำแตถากรณีท่ีขาราชการประจำยายมาทานจะเอาเงินท่ีไหนมาจายครับ  
ทานไมคาดการณขางหนาบางหรือครับในการดำเนินงาน  ทานทราบไดอยางไรวาไมมี
ขาราชการประจำยายมาหาทานเลยถูกไหมครับ  คำวาประมาณการผมเขาใจครับ
ประมาณคือประมาณเผื่อครับแตเผื่อใหมันพอดี  อำนาจนายกลนเหลือครับ ต้ังจาย
รายการใหมไดเรื่อย ๆ ครับ ไมใชเรื่องลำบากอะไรสามารถทำได  ทานเปดกรอบไวเต็ม
อัตราสุดแลวจะเอาเงินท่ีไหนมาพัฒนา  ตามหลักความเปนจริงเทศบาลไหนทำบางครับ  
ทุกอยางมีทางเลี่ยงหมดละครับอยู ท่ีดุลพินิจวาจะทำแบบไหน  ไปตั้งในเงินเดือน
ขาราชการประจำ 22 ลานแลวจะเอาเงินจากไหนมาพัฒนาครับ  ถาเกิดมาจริงละครับ
ทานจะตอบไดไหมวามาจากไหน ถามวาเสียผลประโยชนไหม ถาตั้งในเทศบัญญัติแลวงบ
อ่ืนทานทำไมไดเลยนะครับ  แลวถาทำไมไดประชาชนประสบภัยปตอมาประชาชน
เดือดรอน  ถนนบางเสนยังอยูเหมือนเดิม ถนนลูกรังก็ยังเปนลูกรังอยูเลยครับ  บางท่ีถนน
ลูกรังเปลี่ยนเปนลาดยาง  ถนนลาดยางยังเปลี่ยนเปนถนนดินยังเปนไดเลย  คือคาดการณ
ใหพอดีครับอำนาจนายกทำได    ป ท่ีแลวตัดงบประมาณศึกษาดูงานนายกยังมี
ความสามารถโอนงบประมาณมาไดเลยครับ  ผมรูวาเงินอยูในนี้ 22 ลานแลวบวกดูดี ๆ 
พอไหมละครับ  ปท่ีแลวตั้ง 63 ลานใชไหมครับ ก่ีโครงการละครับ/โครงการละ 1.8 ลาน 
บางหมูบาน 2 ลาน  แลวเงินท่ีโอนจากเงินเดือนของขาราชการโอนไดเลยใชไหมครับ  
ตองรอเลยเวลาไปกอนถึงจะโอนได  ปญหาเฉพาะหนาทานทำอยางไรครับ/เอาจากไหนมา
โอน  ตามความเปนจริงท่ีพูดมานี่ไมใชไมเห็นชอบนะครับ ผมชอบนะครับใสเยอะๆ ผมก็
ชอบผมอยากไดครับทาน  เพียงแตวาใหพิจารณาตามหลักความเปนจริง  คอย ๆ ทำทีละ
โครงการเอาท่ีมันแน ๆ ชัวรๆ 11 โครงการถาทำไดผมก็ดีใจ  ไมตองมีใครไปรองเรียนให
เสียหาย  ผมก็รักองคกรเหมือนกัน ท่ีพูดไมใชไปขัดผลประโยชนหรือถวงความเจริญแต
อยากใหไดจริงๆ บางหมูบานโครงการ 3 ลานทำไดเหรอครับ ใสเปนโครงการหมูบานเดียว
แลวท่ีเหลือเอาเงินจากไหนมาทำ  พอถึงเวลาเงินไมมีครับทานก็พูดได  แตพอผมพูดกับ
ชาวบานอยางไรครับประชาชนจะทราบไหมวาเทศบาลมีรายรับแค 46 ลาน  ถามวา
ฉุกเฉินน้ำทวม ไฟไหม เอาจากไหนมาครับ  วันดีคืนดีหากมีปลัดสอบติดยายมาละครับ ถา
เขาอยากมาอยูเทศบาลนี้นาอยูเขายายมากันหมดจะทำอยางไรครับ  รอทีละนอยๆ สคิรับ  
แลวโครงการท่ีตั้งใหหมูบานไป  ถาทำไมไดแลวโครงการตกไปจะเกิดอะไรข้ึน/มันทำไมได
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นะครับ  แตถาบรรจุไวในแผนหากมีเงินมา/เงินนอก งบอุดหนุนมาทำไดหมดนะครับ  ผม
ขอฝากสมาชิกนะครับพยายามเขาใจดี ๆ ในการทำเทศบัญญัติทำแบบไหน  ทำนอยๆ ไม
เปนไร พอฟดพอเหวี่ยง   เราไมตองมาเถียงกันมีปญหากัน   เดี๋ยวก็ตองมานั่งฟองกันวา
ตัดกลั่นแกลง  ถึงเวลาโอนงบประมาณสภาไมเคยขัดหรอกครับ ไมมีใครขัดผลประโยชน
ประชาชนหรอกครับ  ถาทานทำใหเปนกลางทุกอยางจบปญหา ใหถูกหลักเปนไปตาม
กรอบ ถามีหลักการ/มีเหตุผล  สภาใหอยูแลวไมเคยขัดสักครั้ง  ผมอยากนำเรียนให
ชวยกันพิจารณาเพราะเราตองรับผิดชอบรวมกัน  การทำใหงบประมาณลดลงมาให
ใกลเคียงกัน  ถาตัดโครงการอันใดอันหนึ่งออกก็จะมีปญหากันจะกลายเปนความแตกแยก  
หมูบานหนึ่งไดมาก หมูบานหนึ่งไดนอย จะเอาอะไรมาพิจารณาวาอะไรสำคัญ/ไมสำคัญ 
ลองพิจารณาใหใกลเคียงกับความเปนจริงบางครับ  ขอฝากดวยครับ ขอบคุณครับ 

 

นางหวา จันทรงาม      -   อยากใหทางสภาเปดใจใหผูบริหารเขาไดลองทำดูวาทำไดไหม เราเปดโอกาสใหเขาไดทำ  
ส.ท. เขต 2   แลวเราก็คอยมาพิจารณากันอีกที  ท่ีเสนอโครงการไปแตละหมูบาน  ก็อยากใหทางสภา

เปดโอกาสใหผูบริหารเคาทำคะ 
 

นางรัตจะนา ดาราศร     -   ดิฉันนางรัตจะนา ดาราศร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  การตั้งงบประมาณในเทศบัญญัติ 
ส.ท. เขต 2   ตองตั้งใหใกลเคียงกับรายรับของป 66 คะ  เรารับป 66 แค 46 ลานกวาเอง  แลวตั้ง

งบประมาณป 2568  ไว 61 ลานกวาซ่ึงหางไกลกันมากคะ  เราจะเอาเงินจากท่ีไหนมา
พัฒนาคะ รายรับเรามีแค 46 ลานกวาเองคะ ไมมีท่ีไหนเขาทำกันหรอกแบบนี้ 

 

นางหวา จันทรงาม      -   ขออนุญาตคะ  ก็ไมเปนไรคะ  ตั้งสูงก็ไมเปนไร  เทศบาลตำบลบานใหมฯ เขาก็ตั้งสูง  
ส.ท. เขต 2   เหมือนกัน  แตเงินเขามาเทาไหรเขาก็ทำเทานั้นคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -   เราไมตองไปเทียบเคียงตำบลอ่ืนเขาเอาเฉพาะตำบลเรา  เขาตั้งสูงเพราะวารายไดเขาดีหรือ
เปลา  ตองดูยอดรายไดเขาดวย  มันอยูท่ีรายไดประจำปของเราวารายไดเทาไหร/ป  ถา
มันสูงเกินไปทางจังหวัดเขาจะวาอยางไร  ถาตีกลับมาสภาจะผิดไหม 

 

ประธานสภาเทศบาล    -    ผมถามตรง ๆ คิดวาการตั้งงบประมาณรายจายประจำปใหสอดคลองกับความเปนจริง
ประมาณเทาไหร  เจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบอธิบายใหฟงหนอย 

 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -   ใกลเคียงคะ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ    
 

ประธานสภาเทศบาล    -    ใกลเคียงนะประมาณเทาไหร ก่ีลาน ก่ีสิบลาน 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -   ดูจากรายไดแลวรับจริง 46 ลาน  รายไดจริงๆ ท่ีเราจะทำได ยอดคราว ๆ ก็ประมาณนี้คะ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   อีกอยางในปนี้ระบบ BBL เราเปนหนวยรับตรง  ซ่ึงระบบแจงยอดเงินอุดหนุนมาแลววา

เทาไหร  ทีนี้เงินรายไดท่ีเราจะตองคาดการณวาจะไดรับสวนมากจะเปนเงินภาษีท่ีไดรับ
จัดสรรมาให เพราะเงินอุดหนุนจากรัฐบาล ประเภทภาษีจัดสรรท่ีเราคาดวาจะไดรับ  
อยางอ่ืนเขาระบุมาแลววายอดเทาไหร 

 

ประธานสภาเทศบาล    -    ชวยอธิบายใหเขาใจงาย ๆ หนอย 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค   -  อยางเชนเรามีเงินรอยเดียวแตไปซ้ือของ 200 บาทจะเอาเงินจากไหนมาจายเขา  
ปลัด/เลขานุการสภาฯ    
 

ประธานสภาเทศบาล    -    ทำอยางไรมีเงินรอยเดียวแตไปซ้ือของ 200 บาทจะเอาเงินจากไหนมาซ้ือ 
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น.ส.สุภาวดี สุขประสงค  -   อยางท่ีอธิบายไปงัยคะ  เงินสวนมากไปอยูท่ีงบบุคลากรท่ีเราตั้งไว  ทีนี้เราประมาณการ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   เราไมรูวาจะมีคนมาหรือไมก็จะโอนตรงนี้ไปใชทำอยางอ่ืนไดตามจำนวน 
 

นายบุญชู งอนกระโทก    -   การตั้งงบประมาณรายจายใหตั้งใกลเคียงกับรายรับจริงปท่ีผานมา  เราตองตั้งเทาไหร และ 
ส.ท. เขต 2   เกินไปเทาไหร  ถึงจะเรียกวาใกลเคียง 
 

ประธานสภาเทศบาล    -    แลวท่ีตั้งงบประมาณไปแลวนี่  รายรับ 46 ลานคิดเปนก่ีเปอรเซ็นต 
 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค  -   คิดจาก 46 ลาน ตั้งประมาณการเผื่อไป 9-10% จากรายไดของปท่ีผาน 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ    
 

ประธานสภาเทศบาล    -    ประมาณการไวเผื่อ 10% ใชหรือไม 
 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค  -   ใชคะ  เพราะฉะนั้นยอดรายรับถาดูตามระเบียบฯ จะกำหนดไวเลยวาตั้งเทาไหร 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   พยายามตั้งใกลเคียงคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล    -    แลวอันนี้ตั้งใกลเคียงไหม 

 

น.ส.สุภาวดี สุขประสงค  -   ใกลเคียงคะ  เกินไปนิดหนอย  ถาตั้ง 46 ลานตามรายรับเลยก็จะตั้งไดแคงบประจำคะ 
ปลัด/เลขานุการสภาฯ   จะพิจารณาเปนอยางไร เพ่ิม/ลดก็แลวแตสภาจะพิจารณาเลยคะ  เพราะสภาเปนฝายนิติ

บัญญัติมีอำนาจในการพิจารณา 
 

ประธานสภาเทศบาล    -    ใชอยูวาเปนอำนาจของสภา  เดี๋ยวสมาชิกตัดงบประมาณไปจะมีการกลาวหากันอีก เปน
การโจมตีกันเหมือนอยางปท่ีผานมา  ตั้งไว 63 ลานและตัดงบประมาณเหลือ 54 ลาน 

-    มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย/แสดงความคิดเปนอยางอ่ืนไมครับ  หากไมมีขออนุญาตพัก
การประชุม 10 นาที แลวคอยมาพิจารณาลงมติรับหลักการตอไป 

 
 
 

- พักการประชุม 10 นาที เวลา 14.16-14.26 น. และกลับเขาประชุมอีกครั้งในเวลา 14.26 น. – 
 

ประธานสภาเทศบาล -  ตามท่ีผูบริหารไดเสนอรายละเอียดตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568  เปนท่ีเรียบรอยแลว  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดมีขอสงสัยจะ
อภิปราย/ซักถามหรือไมครับ 

ประธานสภาเทศบาล -  เม่ือท่ีประชุมไดพิจารณารายละเอียดตามรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568  เปนท่ีเรียบรอยแลว  จึงขอมติจากท่ีประชุมหากสมาชิกทานใดมีมติ
เห็นชอบรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  
วาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ)  กรุณายกมือครับ 

มติท่ีประชุม         -  มีมติเห็นชอบ รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.
2568 ในวาระท่ี 1 (ข้ันรับหลักการ) เม่ือเวลา 14.30 น.  

  (เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ–เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 
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    3.2  เรื่อง  การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย   ประจำป 
          งบประมาณ  พ.ศ.2568   
ประธานสภาเทศบาล  -  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547  
      แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554 

   ขอ 45 วรรคทาย ญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได 
และในการพิจารณาวาระท่ีสองใหกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่
ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณนั้น 

    ขอ 103 (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอย
กวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 
        คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ตามขอ 105 (3) ถือเปน คณะกรรมการ
สามัญตามขอ 103 (1)  จึงประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวาสามคนแต
ไมเกินเจ็ดคน 
       ขอ 107 วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ินเสนอชื่อ ใน
กรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 
       ขอ 109 การนัดประชุมและเปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรก ใหเปน
หนาท่ีของเลขานุการสภาทองถ่ิน 

ใหคณะกรรมการสภาทองถ่ินคณะหนึ่งๆเลือกประธานกรรมการและเลขานุการจาก
กรรมการสภาทองถ่ินคณะนั้นๆ 
        ขอ 115 คณะกรรมการสภาทองถ่ินจะกำหนดนัดประชุมเม่ือใด ใหแจงใหผูบริหาร
ทองถ่ิน สมาชิกสภาทองถ่ิน ผูเสนอญัตติ และผูแปรญัตติ ทราบลวงหนาไมนอยกวายี่สิบสี่
ชั่วโมงกอนกำหนดเวลานัดประชุม 

 

ประธานสภาเทศบาล  -   ตอไปนี้จะเปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป
งบประมาณ พ.ศ.2568 ซ่ึงประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไม
เกินเจ็ดคน ขอมติท่ีประชุมวาจะใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวนก่ีคน 

 

นางหวา  จันทรงาม -  ขอเสนอใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 คน  
ส.ท. เขต 1     ผูรับรองไดแก     1) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน   ส.ท. เขต 2 
     2) นางสมศรี  ออนนอม    ส.ท. เขต 2 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน -  ขอเสนอใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 7 คน  
ส.ท. เขต 1     ผูรับรองไดแก     1) นายบุญชู  งอนกระโทก   ส.ท. เขต 2 
     2) นางพิมล  รัตนสุวรรณ    ส.ท. เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล -  สมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนออีกหรือไม   
 

ท่ีประชุม - ไมมี - 
 

ประธานสภาเทศบาล -  หากท่ีประชุมไมมีการเสนอเพ่ิมเติม  กระผมจะขอมติท่ีประชุมโดยการถามทีละขอ  ขอให
สมาชิกฯ ยกมือเพ่ือใหความเห็นชอบ 

  -  สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 คน กรุณายกมือครับ 
ท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 5 คน ดังนี ้

1) นายสิทธิพงศ  ศรีจันทร  รองประธานสภาเทศบาล 
2) นางหวา  จันทรงาม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
3) นางสมศรี  ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4) นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
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ประธานสภาเทศบาล -  สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 7 คน กรุณายกมือครับ 
 

ท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติฯ จำนวน 7 คน ดังนี้ 
1) นายณัฐวุฒิ  ปนสวน   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2) นางพิมล  รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3) นายประสงค  หอกคำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
4) รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5) นายบุญชู  งอนกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
6) นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 

มติท่ีประชุม - มีมติเห็นชอบ  กำหนดใหคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 จำนวน 7 ทาน  

 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 1 
น.ส.ภารุณี บุญอุดหนุน -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ขอเสนอ นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบัญญัติฯ  
     ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางหวา  จันทรงาม     สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 2 
นางรัตจะนา ดาราศร -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางรัตจะนา ดาราศร 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นางพิมล  รัตนสุวรรณ เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบัญญัติฯ 
       ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 3 
นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  นายณัฐวุฒิ  ปนสวน 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นางหวา  จันทรงาม เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. รอยตรี อุทัย  สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
นางหวา  จันทรงาม  -  ไมขอรับตำแหนงคะ  ไมเอา ๆ /เคยเปนมาแลว พอแลว คนโงทำอะไรไมได  ใหนายบุญชู 
ส.ท. เขต 2  งอนกระโทก ทำแทน ฉันปฏิเสธในสภาแลวนะขออนุญาติไมเอา ใหนายบุญชูแทน จะเสนอ

อยูแลวแตเขามาเสนอกอน ฉันจะไมเอาแลว/ปฏิเสธไมรับ คนโงจะทำอะไรก็หัวคิดไมทันเขา  
 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ทำอยางไรหัวคิดไมทันเขา  ทานเปน ส.ท.มาก่ีสมัยแลว 
 

นางหวา  จันทรงาม  -  ก็รูจะก่ีสมัยฉันก็โงไง 
ส.ท. เขต 2    
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ประธานสภาเทศบาล  -  เอาเปนวาใหเสนอคนท่ี 3 ใหมอีกครั้งหนึ่ง  เนื่องจาก นางหวา จันทรงาม ปฏิเสธไมยอมรับ 
  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 3 
 

นางหวา  จันทรงาม  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน  นางหวา  จันทรงาม 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นายบุญชู  งอนกระโทก เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

รางเทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นางสมศรี   ออนนอม   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 4 
นายบุญชู งอนกระโทก -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม นายบุญชู งอนกระโทก 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ นางสาวภารุณี บุญอุดหนุน เปนคณะกรรมการแปร

ญัตติรางเทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. รอยตรี อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายประสงค  หอกคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
น.ส.ภารุณี บุญอุดหนุน -  ดิฉัน ไมขอรับตำแหนงคะ / ขอสละสิทธิ์ 
ส.ท. เขต 2          
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 4 
นางพิมล  รัตนสุวรรณ -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางพิมล  รัตนสุวรรณ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายสิทธิพงศ  ศรีจันทร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

รางเทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นายบุญชู   งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
นายสิทธิพงศ ศรีจันทร -  กระผม ไมขอรับตำแหนงครับ *** 
ส.ท. เขต 1         (ยอมรับเปนกรรมการแปรญัตติในภายหลัง) 
 

ประธานสภาเทศบาล -  อะไรกันใครๆ ก็ไมรับ  ตางคนตางไมรับ แลวจะเปนสภาไดอยางไร  การเปน ส.ท.นี่คิด
อยางไรกัน  พ่ีนองประชาชนเลือกทานมาทำหนาท่ี สิ่งท่ีถูกตอง/ไมถูกตองก็วากันไป  ไมใช
มาปฏิเสธกันอยางนี้  สภาไมไดมีเทานี้นะครับ  สภามีตั้ง 12 คนท่ีเขามาใหมาเปน ส.ท.
เพราะพ่ีนองประชาชนไววางใจกับทุกทานใหมามีปากมีเสียงในสภา  ไมใชวาเสนออะไรไป
ปฏิเสธทุกอยางแลวจะเปนสภาไดอยางไร  ถาอยางนั้นก็ใหผูวาประกาศยุบสภาไปเลยจะได
จบ  เลือกใหม  เพราะ ส.ท.ไมทำหนาท่ีของตนเองแลวจะมาเปนทำไมเพ่ืออะไร 

 

นางหวา  จันทรงาม  -  ทำหนาท่ีคะ  แตวาไมเปนกรรมการแปรญัตติ 
ส.ท. เขต 1          
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ประธานสภาเทศบาล -  แลวอยางนี้จะเปนสภาไดอยางไร  หลายทานก็ไปอบรมกันแลวปละครั้งๆ  และอีกหนอยก็
จะไปอบรมในเดือนหนานี้อีก  การท่ีไปอบรมมานาจะเอาความรูตางๆ มาใชในสภากันบาง
ใหเกิดประโยชนในสภา  ไมใชไปอบรมมาแลวท้ิงอยูอยางนั้น  ไมเคยอานคูมือเลยแมแตคำ
เดียว  แลวจะไปใหเสียเงินงบประมาณ/ใหเสียเงินภาษีประชาชนทำไมเพ่ืออะไร  สมัยท่ีผาน
มากับสมัยนี้มันแตกตางกันนะครับ  ขอใหเขาใจวาท่ีมาพูดตรงนี้ไมใชวาจะมาขัดแยงกัน ทุก
คนมีหนาท่ีของตนเอง  ใหเปนตัวของตัวเองบางไมใชไปครอบงำจากคนอ่ืนมาแลวมาพูดในท่ี
ประชุม พอตัดหรือแปรข้ึนมาก็กลาวหาวาตัดงบประมาณรายจาย  ฟองรองยุบสภา  นี่หรือ
คือการบริหารงานของเทศบาลตำบลฟากหวย ดังไปท้ังจังหวัดสระแกวอายเขาไหมไปท่ีไหน
มีแตคนถาม  ความรักความสามัคคีเราไมมีเลย  มีแตความอคติซ่ึงกันและกัน  สงสารพ่ีนอง
ประชาชนเถอะครับ ขอใหทุกคนทำหนาท่ีของตนเองใหดีท่ีสุด อีกไมก่ีเดือนก็ครบวาระแลว 
ตางคนตางเสนอมาแลวก็ไมยอม ตอนนี้ไดแค 3 คน ไมรูจะตอบแบบไหนผมก็หมดปญญา
แลวครับ  

 

นางหวา  จันทรงาม  -  ไมมีใครครอบงำหรอก  เหลือตั้ง 3 คนท่ียังไมตั้ง คนท่ียังไมเคยเปนก็เปนกันบาง คนเคยเปน   
ส.ท. เขต 1         แลวเขาไมเอาก็แคนั้นแหละ 
 

ประธานสภาเทศบาล -  ก็แคนั้นแหละ เวลาแปรญัตติไมเห็นชอบทางนั้นก็นั่งเฉย  ผลสุดทายก็วากันอีกวาตัด
โครงการนั้นตัดโครงการนี้ ความเปนจริงกันสิครับ  เกิดเทศบัญญัติฉบับนี้ตีกลับมาผมก็ยัง
คิดอยูวาจะทำอยางไร   

 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -  ไมเปนไร  รับรวมกันครับ   
ส.ท. เขต 1          
 

ประธานสภาเทศบาล -  รับรวมกันท้ัง 12 คน  ไมใชแค 5-6 เทานี้นะครับ  เสนอมาไดเลยครับใหครบ 7 คน จะแปร
หรือไมแปรคอยมาวากันอีกที  อดทนไวครับเหลืออีกแค 5-6 เดือน 

 

นางพิมล  รัตนสุวรรณ -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางพิมล  รัตนสุวรรณ 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายประสงค หอกคำ เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. ร.ต.อุทัย  สอนโส  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
   2. นางรัตจะนา ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

นางหวา  จันทรงาม  -  รับ ๆ ไปเถอะ   
ส.ท. เขต 1          
 

นายประสงค หอกคำ  -  ถาหากผมพูดวาไมรับบางจะทำอยางไร  แลวผมพูดวาใหรับไปเถอะทานจะวาอยางไร 
ส.ท. เขต 1          
 

นางหวา  จันทรงาม  -  อันนี้เคยเปนมาแลว  ใหคนท่ียังไมเปนบาง 
ส.ท. เขต 1          
 

นายประสงค หอกคำ  -  ผมก็เคยเปนมาแลวครับ แตผมก็ยังรับ 
ส.ท. เขต 1          
 

นางหวา  จันทรงาม  -  เหลือ ส.ท.แดง (นางรัตจะนา ดาราศร) ยังไมไดเปนเลย 
ส.ท. เขต 1          
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ประธานสภาเทศบาล -  ไปชี้นำแตคนอ่ืน  ทีตัวเองทำไมไมรับ 
 

นางหวา  จันทรงาม  -  เคยเปนแลวอยาใหอีกเลย 
ส.ท. เขต 1          
 

ประธานสภาเทศบาล -  ทุกคนก็เปนมาแลวครับ หลายๆ คนก็เปนมาแลว  ตองรับผิดชอบรวมกัน 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -  แลวที ส.ท.ทานก็เปนแลว  ทำไมทานยังอยากเปนอีกไดเลย 
ส.ท. เขต 1          
 

นางเบญจา บุญครุฑ  -  ขออนุญาตคะทานประธาน ส.ท.พิมล ไดเสนอไปกอนหนานี้แลว ถึงเขาจะไมรับก็ถือวาเสนอ 
รก.หน.สำนักปลัด         ไปแลวคะ  เสนอ ส.ท.สิทธิพงศ  ศรีจันทร  ตองใหคนอ่ืนเสนอคะ (คนท่ี 4) 
 

นางหวา  จันทรงาม  -  5 คนนะดีแลว 
ส.ท. เขต 1          
 

ประธานสภาเทศบาล -  5 คนไดอยางไร  มติท่ีประชุมกอนหนานี้เสนอใหมี 7 คน 
 
นางเบญจา บุญครุฑ  -  ในเม่ือ ส.ท.พิมล เสนอซ้ำ จะใหพิจารณาเสนอกรรมการแปรญัตติ ใหมเลยใชไหม 
รก.หน.สำนักปลัด         คะทานประธาน 
 

ประธานสภาเทศบาล -  เสนอใหมเลย 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ถาอยางนั้น  ขอใหเสนอรายชื่อคณะกรรมแปรญัตติฯ คนท่ี 5 ใหมอีกครั้งหนึ่ง 
   -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 5 
นางสมศรี  ออนนอม  -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   ดิฉัน นางสมศรี  ออนนอม 
ส.ท. เขต 2  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอ รอยตรี อุทัย สอนโส เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบญัญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางรัตจะนา ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 6 
ร.ต.อุทัย สอนโส   -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  รอยตรี อุทัย  สอนโส 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นายประสงค  หอกคำ  เปนคณะกรรมการแปรญัตติ

รางเทศบัญญัติฯ  
    ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางหวา    จันทรงาม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นางสมศรี   ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
 

นายสิทธิพงศ ศรีจันทร -  กระผม ขอรับหนาท่ีเปนกรรมแปรญัตติครับ (คนท่ี 4) **** 
ส.ท. เขต 1          
 

ประธานสภาเทศบาล  -  ขอเชิญท่ีประชุมเสนอรายชื่อผูสมควรเปนคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนท่ี 7 
นายสิทธิพงศ ศรีจันทร   -  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพ   กระผม  นายสิทธิพงศ  ศรีจันทร 
ส.ท. เขต 1  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอ นางรัตจะนา ดาราศร เปนคณะกรรมการแปรญัตติราง

เทศบัญญัติฯ  
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    ผูรับรอง ไดแก  
   1. นางสมศรี  ออนนอม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
   2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

ประธานสภาเทศบาล  - สภาเทศบาลตำบลฟากหวย  ไดดำเนินการลงคะแนนตามวิธีการท่ีกำหนดไวในระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 2) พ.ศ. 2554 ขอประกาศใหทราบวาผลการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้.... 

1. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายบุญชู  งอนกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4. นายสิทธิพงศ  ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5.  รอยตรี อุทัย  สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายประสงค  หอกคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

 ไดรับเลือกจากสภาเทศบาลตำบลฟากหวยใหเปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  

ประธานสภาเทศบาล  -  มีสมาชิกสภาเทศบาลทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  หากสมาชิกสภาเทศบาลทานใด
เห็นชอบตามท่ีเสนอขางตน  กรุณายกมือครับ 

 

มติท่ีประชุม          -  มีมติเห็นชอบ ใหสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน 7 ทาน ทำหนาท่ีคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้ 

1. นายณัฐวุฒิ   ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นางพิมล   รัตนสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นายบุญชู  งอนกระโทก  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
4. นายสิทธิพงศ  ศรีจันทร   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5.  รอยตรี อุทัย  สอนโส   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นายประสงค  หอกคำ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. นางรัตจะนา  ดาราศร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

         (10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

   3.3 เรื่อง การพิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
       ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 
 

ประธานสภาเทศบาล -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 
ขอ 49 กำหนดวา ญัตติรางเทศบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ินสงรางเทศบัญญัตินั้นไปให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 

ประธานสภาเทศบาล -  รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568 ท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับ
หลักการแลวนั้น  ทางคณะกรรมการแปรญัตติก็ไดรับไปแลว บัดนี้  ขอเชิญเสนอระยะเวลาการ
เสนอคำแปรญัตติวาควรกำหนดวันใด ระยะเวลาเทาใด และสถานท่ีใด 
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ประธานสภาเทศบาล -   ขอเสนอใหกำหนดระยะเวลายื่นคำแปรญัตติฯ    
  ตั้งแต   วันท่ี  26  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
    วันท่ี  27  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
   จนถึง  วันท่ี  28  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
       รวมระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ   24  ช่ัวโมง  

โดยสงคำแปรญัตติท่ี เทศบาลตำบลฟากหวย หมู 7 ตำบลฟากหวย อำเภออรัญประเทศ  จังหวัดสระแกว 
ประธานสภาเทศบาล -  ขอมติท่ีประชุมวาเห็นชอบตามท่ีเสนอหรือไม  ทานใดเห็นชอบกรุณายกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบ  ใหกำหนดระยะเวลายื่นคำแปรญัตติฯ    
  ตั้งแต   วันท่ี  26  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
    วันท่ี  27  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
   จนถึง  วันท่ี  28  สิงหาคม  2567  / เวลา  08.30-16.30 น.    จำนวน  8  ชั่วโมง 
       รวมระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ   24  ช่ัวโมง  

 โดยใหเสนอคำแปรญัตติไดท่ี สนง.เทศบาลตำบลฟากหวย หมูท่ี 7 ตำบลฟากหวย อำเภออรัญประเทศ  
จังหวัดสระแกว (เห็นชอบ 10 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 

 
 
 

3.4  เรื่อง  การนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป    
              งบประมาณ พ.ศ.2568  

ประธานสภาเทศบาล -  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554 
    ขอ 109 กำหนดวา “การนัดประชุมและเปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรก ให
เปนหนาท่ีของเลขานุการสภาทองถ่ิน” 
    ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ 
 

เลขานุการเทศบาล -  ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้ 

     ครั้งท่ี 1/2567 วันท่ี 23 สิงหาคม 2567 เวลา 16.00 น. ณ หองประชุมสภา ทต.ฟากหวย   
    ครั้งท่ี 2/2567 วันท่ี 30 สิงหาคม 2567 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภา ทต.ฟากหวย   
 

มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบ นัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
งบประมาณ พ.ศ.2568 ดังนี้ 

     ครั้งท่ี 1/2567 วันท่ี 23 สิงหาคม 2567 เวลา 16.00 น. ณ หองประชุมสภา ทต.ฟากหวย   
    ครั้งท่ี 2/2567 วันท่ี 30 สิงหาคม 2567 เวลา 09.00 น. ณ หองประชุมสภา ทต.ฟากหวย   
      (เห็นชอบ 11 เสียง ไมเห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภาเทศบาล -  ท้ังนี้ ขอนัดประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 (ครั้งท่ี 2) ประจำป 
พ.ศ.2567 เพ่ือพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2568  
วาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ในวันท่ี 9 กันยายน 2567 เวลา 09.30 น.  ณ หองประชุมสภา
เทศบาลตำบลฟากหวย  เปนการแจงในท่ีประชุมและจะมีการสงหนังสือเชิญประชุมอีกครั้งครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ 
นายณัฐวุฒิ ปนสวน  -   กระผม นายณัฐวุฒิ  ปนสวน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  กรณีท่ีมีโครงการขยายถนน ม.8 
ส.ท. เขต 1  ซ่ึงมีการขุดรองเพ่ือทำถนนใหม  ประเด็นก็คือวามีท้ังปายซอยท่ีเปนทรัพยสินของทาง

ราชการและทอน้ำดิบท่ีอยูในการดูแลของเทศบาลตำบลฟากหวย  รวมถึงทอประปาท่ีมีการ
รื้อถอนออกไป ผมอยากทราบวาปจจุบันท่ีผมไปเจอเขาขุดทอออกมาท้ิงเสียหาย ทรัพยสิน
ของรัฐเสียหาย  ซ่ึงเพ่ิงจะทำไดไมนาน/ยังไมไดเปดใหใชดวยซ้ำไป  เปนทอน้ำดิบ/ทอ PE มี
ความแข็งแรงอยูทนทาน อยากทราบวาทำไมถึงปลอยไปขนาดนั้นครับ ทำไมถึงปลอยให
ทรัพยสินของทางราชการเสียหาย  ไมมีมาตรการเก็บกูเลยหรือครับ เปนเรื่องนาหดหูใจนะ
ครับ  เงินมาจากภาษีประชาชนท้ังนั้นเลยนะครับ  งบประมาณตั้งเทาไหร/ก่ีแสนครับ โดน
ตัดเปนทอน ๆ แลวนำไปชั่งกิโลขาย  ยังไมไดใชใหเกิดประโยชนอะไรเลย  ฝากเรียนถาม
ผูบริหารดวยครับวามีมาตรการจัดการอยางไร  ทางหลวงไมไดแจงทานเลยหรือครับ ทาง
หลวงไดแจงมาหาทานใหไปรื้อถอนไหมครับ  มันจะเปนอยางไร  มันเสียหาย  แลวกวาจะ
หาเงินมาทำไดเกิดความเสียหายไหมครับ  ผมไมทราบหรอกครับวาใครทำกอน/ทำหลัง  ผม
ทราบแตวาทรัพยสินของทางราชการภายใตการดูแลของเทศบาลตำบล  ปลอยใหเขาทำ
อยางนั้นเลยหรือครับ   ปายซอยปายละเทาไหรครับกวาจะไดมา  อยากไดสวยงามพอได
มาแลวไมเห็นมีใครดูแลเลยครับ  อยากทราบวาแนวทางจะทำอยางไร  อยางผมตัด
งบประมาณศึกษาดูงานปท่ีแลว  กระแสมีมาบอกวาตองทำ/ตองไปดูงาน ไมทำไมไดเดี๋ยวจะ
โดน 157 อยางนี้ การปลอยปละละเลยอยางนี้ทานไมกลัวโดนบางหรือครับ ปลอยให
ทรัพยสินของทางราชการเสียหาย  ผมก็อยากไดคำชี้แจงบางครับเพราะชาวบานบางทานก็
ถาม  สมาชิกสภาไมไดอยูในเขตใดเขตหนึ่งนะครับ  เปนตัวแทนของประชาชนท้ังตำบล  
แลวทำอยางไรครับมันพังไปแลว/ชั่งกิโลขายแลวเราจะทำอยางไรครับ  ขอบคุณครับ 

 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ   - เรียนทานประธานสภา  ดิฉัน น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ เรื่องเก่ียวกับปายซอยตอนนี้ทาง 
รองนายก (2)   เทศบาลไดทำหนังสือแจงผูรับเหมาไปแลว  ใหเขาเปนคนรับผิดชอบ รอผูรับเหมา

ดำเนินการตอบกลับมา  ตอนนี้กำลังประสานกับผูรับเหมาอยูคะ 
 

นายณัฐวุฒิ ปนสวน    -   แลวทอน้ำดิบละครับ 
ส.ท. เขต 1                 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ   -  ดวยกันคะ  ประปาคิดวาระยะทางประมาณ 200 เมตร ทางเทศบาลไดทำหนังสือไปหา 
รองนายก (2)    บริษัทผูรับเหมาแลววาเขาจะชวยเหลือเราอยางไร  ในเม่ือเขาเปนคนดำเนินการรื้อข้ึน 
 

ประธานสภาเทศบาล -  มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมม้ัยครับ / เชิญครับ 
 

นายบุญชู งอนกระโทก    -  เรียน ประธานสภาท่ีเคารพ  กระผม นายบุญชู งอนกระโทก สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
ส.ท. เขต 2  อยากถามวาประปาท่ีเหลืออยู 3 หมูบาน จะเริ่มดำเนินการชวงไหนครับ ถึงข้ันตอนไหน

แลวครับ 
 

น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ   - เรียน ทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉัน น.ส.ปาริชาติ รัตนสุวรรณ  
รองนายก (2)   ขอชี้แจงโครงการขยายเขตของประปา ซอยเทวาธิราช 1 ตอนนี้กำลัง e-bidding อยูคะ 

แลวเรื่องของขยายเขตประปา หมู 4 และ หมู 10 ตอนนี้รอผูรับจางเขามาทำสัญญาคะ 
 

ประธานสภาเทศบาล -  มีทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมม้ัยครับ  
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นายเกียรติคุณ อุนเจริญ     - ขออนุญาตประธานครับ เก่ียวกับการทำโครงการแผนเพ่ิมเติมครับ ขอใหเสนอโครงการ  
กองชาง   ใหภายในสิ้นเดือนนี้ครับ  ผมจะไดออกไปสำรวจ/วัดระยะทางมาประมาณการราคาเพ่ือ

นำไปบรรจุในแผนเพ่ิมเติมครับ 
 

ประธานสภาเทศบาล -  แผนเพ่ิมเติมนี้ทุกหมูเลยใชไหมครับ  
 

นายเกียรตคิุณ อุนเจริญ     - ทุกหมูเลยครับ ภายในสิ้นเดือนนี้  
กองชาง    
 

ประธานสภาเทศบาล -  มีทานจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ  
 

ประธานสภาเทศบาล -  ขอขอบคุณ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และขาราชการ กำนัน ผูใหญบานท่ีเขารวม 
  รับฟงการประชุม  ตลอดจนพนักงาน/เจาหนาท่ี ท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ลุลวงไปดวยดี  

สำหรับการประชุมครั้งตอไป ฝายเลขานุการสภาฯ จะไดจัดทำหนังสือแจงใหทราบลวงหนา
ตอไป และขอปดการประชุม 

 

ปดการประชุม  เวลา  15.10  น. 
 

        สภาเทศบาลตำบลฟากหวยไดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
(ครั้งท่ี 1) ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  23 สิงหาคม 2567 
 
 
 

                 ผูจดรายงานการประชุม 
             ( นางสาวสุภาวดี  สุขประสงค ) 
                   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 
         ผูตรวจบันทึกการประชุม 
                 ( นายลี   จันทรสีเงิน ) 
                               ประธานสภาฯตำบลฟากหวย 
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  คณะกรรมการสามัญฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลฟากหวย สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
(ครั้งท่ี 1) ประจำป พ.ศ.2567 เม่ือวันท่ี  23 สิงหาคม 2567 แลว  และรับรองวาถูกตองตามการดำเนินการประชุม  
ดังกลาว 
 
 
    (ลงชื่อ)  รอยตรี              ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
                            ( อุทัย  สอนโส ) 
                  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางสมศรี  ออนนอม ) 
               สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางรัตจะนา  ดาราศร ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 

    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                ( นางสาวภารุณี  บุญอุดหนุน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                    ( นางพิมล  รัตนสุวรรณ ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        กรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นางปราณี  กันเกตุทิม ) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
    (ลงชื่อ)        เลขานุการกรรมการตรวจรายงานฯ 
                   ( นายณัฐวุฒิ  ปนสวน ) 
             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลฟากหวย 
 
 


	มติที่ประชุม         -  มีมติเห็นชอบ รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ในวาระที่ 1 (ขั้นรับหลักการ) เมื่อเวลา 14.30 น.
	(เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ–เสียง งดออกเสียง 1 เสียง)

